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2019-2020-2 高二年级 3 月第二次考试数学(文)试卷 

参考答案 

一、选择题(每小题 5 分，共 60 分) 

1.D  2.B  3.A  4.C  5.D  6.C 

7.C  8.C  9.B   10.C  11.A  12.D 

二、填空题(每小题 5 分，共 20 分) 

13.(1)
2

3
   (2)①④   (3)④  (4) 

2

p
  

三、解答题(共 70 分) 

14.证明：因为 0a b c   , 

    所以 , ,a b c 必有一个正数， 

  不妨设 0c  ， a b c   ，则
1

ab
c

 ， 

这样 ,a b可看作方程 2 1
0x cx

c
   的两实根， 

2 1
4 0c

c
     ，即 3 27

4
8

c   ， 

所以
3 27 3

8 2
c   ， 

所以 , ,a b c 中至少有一个大于
3

2
. 

15.证明：(1) 3 5 6 8   ， 

    3 8 5 6    ， 

11 2 24 11 2 30    ， 

24 30  ， 

而 24 30 显然成立，故原命题得证； 

(2) 因为
2 2 2 2 2 2 2 21 1 1 1 1 2 1 1

= 2
a b a b a b a b ab

a b ab
a b a b ab ab ab

        
         

  
， 

故
1 1 25

4
a b

a b

  
    

  
， 

1 25
2

4
ab

ab
    ， 

24( ) 17 4 0ab ab    ， 

(4 1)( 4) 0ab ab    ， 

1

4
ab  或 4ab  ……(*)， 
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而 0, 0a b  ，由基本不等式可知 1 2a b ab   ，故
1

4
ab  ，(*)成立 

故原命题得证. 

16.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17. 证明：(1)由已知可得，当 n∈N
*
时，an＋1＝

an

3an＋1
， 

两边取倒数得，
1

an＋1
＝
3an＋1

an
＝

1

an
＋3， 

即
1

an＋1
－

1

an
＝3，所以数列







1

an
是首项为

1

a1
＝2， 

公差为 3的等差数列， 

其通项公式为
1

an
＝2＋(n－1)×3＝3n－1， 

所以数列{an}的通项公式为 an＝
1

3n－1
． 

(2)由(1)知 an＝
1

3n－1
， 

故 bn＝anan＋1＝
1

3n－1 3n＋2
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＝
1

3





1

3n－1
－

1

3n＋2
， 

故 Tn＝b1＋b2＋…＋bn 

＝
1

3
×






1

2
－
1

5
＋

1

3
×






1

5
－
1

8
＋…＋

1

3
×






1

3n－1
－

1

3n＋2
＝
1

3





1

2
－

1

3n＋2
＝
1

6
－
1

3
·

1

3n＋2
． 

因为
1

3n＋2
＞0，所以 Tn＜

1

6
． 

18.解：(1) h(x)＝(4－2log2x)·log2x＝－2(log2x－1)2＋2， 

因为 x∈[1,4]，所以 log2x∈[0,2]， 

故函数 h(x)的值域为[0,2].  

(2) 由 f(x2)·f( x)>k·g(x)， 

得(3－4log2x)(3－log2x)>k·log2x， 

令 t＝log2x，因为 x∈[1,4]，所以 t＝log2x∈[0,2]， 

所以(3－4t)(3－t)>k·t 对一切 t∈[0,2]恒成立， 

①当 t＝0 时，k∈R； 

②当 t∈(0,2]时，k<
3－4t3－t

t
恒成立， 

即 k<4t＋
9

t
－15， 

因为 4t＋
9

t
≥12，当且仅当 4t＝

9

t
，即 t＝

3

2
时取等号， 

所以 4t＋
9

t
－15 的最小值为－3. 

综上，实数 k 的取值范围为(－∞，－3).  

19. 解：（Ⅰ）根据题意设直线 AB 的方程为 ),(),,(),0(),2( 2211 yxByxAkxky  . 

联立












,1
26

),2(
22 yx

xky

   所以 061212)31( 2222  kxkxk . 

2

2

21
31

12

k

k
xx




  ①      

2

2

21
31

612

k

k
xx




  ②  


9)(3

]12)(52[

3

)2(

3

)2(

33 2121

2121

2

2

1

1

2

2

1

1






















xxxx

xxxxk

x

xk

x

xk

x

y

x

y
kk BMAM , 

将①、②两式代入得 012
31

60

31

1224
12)(52

2

2

2

2

2121 










k

k

k

k
xxxx ， 

0 BMAM kk ，所以 FMBAMF  成立.…………………………………6 分 
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（Ⅱ） MAB 面积 21
2

1

2

1
yMFyMFS  .…………………………………7 分 

     )2()2(1
2

1

2

1
2121  xkxkyyMFS  

        
22

42

21

2

2121
)31(

)(6
4)(

2

1
)(

2

1

k

kk
xxxxkxxk




 ………………8 分 

         
22

222

)31(

9

2
)31(

9

1
)31(

9

1

6
k

kk





 . 

令 )1(31 2  tkt ，则
2

321
1

3

62

3

6
22

2





ttt

tt
S . 

所以面积的最大值为
3

2  .………………………………………………………12 分 

 

 


